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критерії дозволяють оцінити продуктивність різних підходів до збереження 

даних та визначити їх придатність для роботи з файлами значного обсягу. 

Порівняльний аналіз стратегій збереження даних показує, що кожен підхід 

має характерні переваги та обмеження. Повні копії забезпечують швидке 

відновлення, але є неефективними за обсягом. Дельта-кодування оптимізує 

дисковий простір, проте збільшує обчислювальні витрати. Комбінований підхід 

є найбільш збалансованим рішенням для систем контролю версій при роботі з 

великими файлами, оскільки дозволяє досягти прийнятних показників як за 

обсягом зберігання, так і за швидкодією. 
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ІНФОРМАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ КЕРУВАННЯ РОЄМ ДРОНІВ НА 

ОСНОВІ МОДЕЛІ SAAS 

Круш А. І., Малахов Є. В. 

Одеський національний університет імені І.І. Мечникова 

Ключові слова: рой дронів, хмарна інформаційна система, відеоаналітика. 

Сьогодні важко уявити пошуково-рятувальні операції, сканування земної 

поверхні та моніторинг об’єктів без інтеграції дронів у ці процеси. Водночас 

використання роїв дронів, натхненних роями мурах, бджіл тощо, забезпечує 

гнучкість та ефективність, а в деяких випадках робить можливим вирішення 

задач недоступних одному дрону. 

Більшість сучасних інформаційних систем (ІС) для керування роями дронів 

мають високу доступність завдяки розгортанню у хмарі та широкий функціонал. 

Однак «вузьким місцем» цих ІС виявляються: 

- низька швидкість та зручність завантаження неструктурованих даних, 

таких як відеопотоки та телеметрія у сховища; 

- відсутність підтримки специфічних для роя дронів з централізованим 

управлінням функцій обробки та синхронізації відеопотоків, таких як 

компенсація перекриттів і сліпих зон, злиття метаданих, безшовна 

зшивка відеопотоків. 

Мета роботи полягає в підвищенні швидкості завантаження, ефективності 

зберігання та обробки відеопотоків в інформаційних системах керування роями 
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дронів. Також у роботі досліджуються методи, що дозволяють підвищити якість 

відеоаналітики на базі синергії рою та можливі підходи їх реалізації або 

інтеграції у сучасні системи керування роями дронів. 

Завантаження неструктурованих даних у структуровані сховища є 

неприйнятним з точки зору швидкості, доцільності та робить незручним доступ 

до даних в процесі машинного навчання. Збереження таких даних до озер даних 

є ефективнішим, але може виникнути потреба у міграції частини даних до 

структурованих сховищ для аналітики, що також довго та небезпечно [1]. 

Використання сучасних хмарних архітектур із спеціалізованими сервісами AWS 

(рис. 1) та Azure для завантаження та зберігання неструктурованих даних є 

складним через велику кількість сервісів, що мають бути залучені та до того ж 

потребують платної підписки. Отже сервіси Amazon S3 та Amazon DynamoDB, 

що використовуються для зберігання неструктурованих та напівструктурованих 

даних на кроках 6 та 7 рис. 1 відповідно, можна об’єднати, реалізувавши шар 

Delta Lake 2. Delta Lake є відкритим безкоштовним шаром метаданих, що 

підтримує ACID-транзакції та дозволяє реалізувати Data Lakehouse-сховище на 

базі озера даних (наприклад, Amazon S3). 

Рисунок 1 – Приклад хмарної ІС для відеоаналітики з використанням AWS-

сервісів 

Користувачі з різними ролями та різні застосунки очікують даних різної 

форми, розміру та ступеня точності. Архітектура Медальйону, яка якраз 

використовується для логічної організації даних у Data Lakehouse, передбачає 

поступове уточнення та вдосконалення даних від бронзового шару (необроблені 

дані), через срібний (часткова обробка) до золотого (найвищій рівень 
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узгодженості) – «єдиного джерела правди» [2]. Цей підхід дозволяє використати 

неструктуровані дані для машинного навчання або розпочати відеоаналітику вже 

на срібному шарі після часткової обробки, не очікуючи виконання усього 

конвеєру. Водночас дані, які пройшли обробку на золотому шарі, є найбільш 

узгодженими та структурованими, тому готові для побудови звітів та OLAP в 

цілях подальшого прийняття рішень. Очікується, що архітектура Медальйону на 

базі Data Lakehouse спростить організацію та обробку даних у системі.  

Такі промислові рішення як DJI FlightHub 2 та FlytBase підтримують 

керування роями дронів та картографування місцевості у форматі 3D. Однак ці 

рішення не передбачають функцій, які б могли підвищити ефективність усієї 

системи та дозволити вирішувати якісно інші задачі за допомогою 

скоординованої взаємодії дронів рою, такі як: 

- компенсація перекриттів та сліпих зон; 

- злиття метаданих для побудови більш точної траєкторії руху об’єкта [3]; 

- застосування методу синтетичної апертури (математична обробка 

зображень та автономна навігація дронів рою) для пошуку зниклих 

людей у густій лісовій рослинності [4] (рис. 2); 

- безшовна зшивка відеопотоків для зручнішого перегляду оператором. 

 
Рисунок 2 – Застосування синергії рою дронів для пошуку людей у густій 

рослинності 
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Очікується, що в результаті дослідження вдасться підвищити швидкість 

завантаження, ефективність зберігання відеопотоків та ефективність 

відеоаналітики в інформаційних системах керування роями дронів. 
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ВИКОРИСТАННЯ ПРАКТИКО-ОРІЄНТОВАНИХ ЗАДАЧ ДЛЯ 

НАВЧАННЯ ЕЛЕМЕНТІВ ТЕОРІЇ ГРАФІВ У СТАРШІЙ ШКОЛІ 

Бойко О. П., Власов А. О. 

Університет Ушинського 

У сучасній системі профільного навчання інформатики одним із ключових 

завдань є формування в учнів здатності застосовувати алгоритмічні підходи до 

розв’язання практичних задач. Особливої актуальності це набуває при вивченні 

елементів теорії графів, які становлять важливу складову розділу «Алгоритми» 

та забезпечують моделювання широкого кола реальних процесів і явищ. 

Аналіз змісту навчальної програми профільного рівня свідчить, що учні 

ознайомлюються з базовими алгоритмами роботи з графами, зокрема обходами 

графа, пошуком найкоротших шляхів, побудовою мінімальних остовних дерев. 

Водночас традиційний підхід до викладання часто зосереджується на 

формальному опрацюванні алгоритмів без достатнього зв’язку з практикою, що 

знижує рівень розуміння та мотивацію учнів. 

У дослідженні обґрунтовано доцільність використання практико-

орієнтованих задач як засобу підвищення ефективності навчання теорії графів. 

Такі задачі передбачають моделювання реальних ситуацій за допомогою графів 

і подальше застосування алгоритмів для їх розв’язання. До основних типів 

практико-орієнтованих задач віднесено: 

- задачі маршрутизації (пошук найкоротшого шляху між пунктами); 

- задачі оптимізації мереж (побудова мінімального остовного дерева для 

з’єднання об’єктів); 
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